

硬件改造 文化建设 多元服务

我区大力推进居民小区物业管理全覆盖工作

全力办好民生实事

本报讯（记者 余秋凌 刘攀攀）记者近日从区老旧小区物业全覆盖推进情况新闻发布会上了解到，自去年4月起，我区全面启动居民小区物业管理全覆盖工作，从老旧小区物业管理这一短板入手，进一步改善老旧小区的居住环境，提升居民的生活品质。

此次居民小区物业管理全覆盖工作实施步骤分三个阶段，第一阶段为“试点运行阶段”，主要根据物业全覆盖工作要求，结合老旧小区改造工程及社区属性特点，分别选取具有代表性的不同类型小区开展试点工作，因地制宜落实物业管理相关工作举措，打造不同类型的物业管理模式，

同时，提高物业服务质量和居民居住条件，提高老旧小区“颜值”，更提升城市形象。同时，以物业管理全覆盖为契机，依托社区物业服务，注重打造红色物业文化特色。目前，红色物业已广泛融入社区管理工作中，不少老旧小区组建了“义务执勤队”“联盟巡逻团”等居民志愿服务队伍，这些队伍深入小区开展清洁家园、垃圾分类、健康知识宣讲等志愿服务活动，使小区居民素质和自我管理意识不断提升。此外，我区通过社区管理和居民自治，不断改善小区公共服务水平，有效解决老旧小区管理难的弊病。如书香苑、林海书庭、城西路36号等小区实施居民自主管理，改造利用小区空间，向小区业主收取一定的服务费，采取有偿或低偿

服务的形式，促进小区内的非机动车、机动车停放有序，脏、乱、差现象得到改善。

据了解，自全区全面启动居民小区物业管理全覆盖工作以来，去年已完成物业全覆盖1046幢、涉及居民23832户，今年完成482幢、涉及居民9775户，两年来共计完成物业全覆盖1528幢、涉及居民33607户。“我们还制定出台了《定海区居民小区物业全覆盖资金奖补办法》，每年安排资金对实施物业全覆盖工作的居民小区进行奖补，缓解资金压力。”区房管中心主任田娟说，下步我区将继续以问题为导向，充分发挥物业在小区管理中的主体地位，全力补齐物业在服务标准、管理水平、覆盖面等方面的短板，变突击整治为长效管理，让高水平、全覆盖的物业服务贯穿各小区。

“加拿大一枝黄花”围剿行动开展

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 裴晶晶）“加拿大一枝黄花”因繁殖能力极强，导致周边植物无法生长直至灭绝，全国各地遭受入侵。今年10月以来，我区大力开展“加拿大一枝黄花”围剿行动，进一步有效控制“加拿大一枝黄花”的扩散蔓延。

记者近日在我区部分镇（街道）看到，工作人员拿着工具合力对“加拿大一枝黄花”进行割除。对于面积较小的区块，拔除地上部分和块茎，同时在其生长部位进行土地耕翻。此外，对于面积大且难以割除的区域，工作人员利用药剂对植株进行防治，选用草甘膦在开花前混合喷洒直至杀灭。

据悉，“加拿大一枝黄花”是多年生草本植物，原产北美洲，后来作为观赏植物引进国内，有

长根状茎，茎直立，高2米以上，主要生长在河滩、农田边、农村住宅四周等。其根状茎发达，繁殖力极强，传播速度快，与周围植物争阳光、争肥料，破坏生态平衡并对生物多样性造成威胁，后来被列入《中国外来入侵物种名单》。

我区目前以13条交通要道沿线两侧视线所及范围为重点防治区域开展全面巡查清除防治。截至目前，全区共清理“加拿大一枝黄花”1850余亩。相关部门提醒市民，要切实增强维护生物安全的社会责任意识，主动学习生物多样性相关知识，掌握保护珍稀濒危物种、预防外来物种入侵等常识，发现破坏生物多样性现象要积极进行劝阻或向相关部门提供线索，共同守护我们美好的家园。

国际残疾人日活动举行 助老慰问送温暖

本报讯（记者 高佳敏 沈诗桥 通讯员 涂亮）12月3日是第30个国际残疾人日，区残联近日联合爱心企业开展助老慰问活动，为困难残疾人送去温暖。

“今天降温了你们还上门来给我量血压、剪头发，帮我把家里打扫得这么干净，太感谢你们了。”昨天上午，区残联、爱心企业工作人员来到岑港街道烟墩村的何大伯家中开展助老慰问活动。现年81岁的何大伯肢体三级残疾，平时与妻子一起照顾精神一级残疾的妹妹，家庭生活困难。志愿者们询问了他们的生活情况，开展了志愿

服务活动，还送去了米、水壶等慰问品。

据了解，今年以来，区残联聚焦残疾群众“急难愁盼”问题，通过个性化服务、精准康复、上门慰问等形式推动助残工作往实里做、往残疾人的心坎上做。“我区部分残疾人居住地相对偏远，助老慰问活动的开展给他们带去了便利，受到了他们的欢迎。”区残联副理事长林伟说，工作人员将继续开展助老志愿活动，并呼吁社会更多爱心人士及志愿服务团队加入其中，让残疾人感受到来自社会的关爱。

艺术节展风采



2021年定海区第十一届中小学生教育科技艺术节表演类集体节目现场赛近日在舟山市艺术剧院举行，分为器乐和声乐专场，展示了我区中小学生的风采。

记者 傅珉铭
通讯员 俞赛红 摄

HPV疫苗接种现骗局 市民切勿上当受骗

平安定海

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 张海兵）我区一女子近日因急于“抢苗”，在微博上找人代约“一针难求”的九价HPV疫苗（宫颈癌疫苗），被骗数千元。警方提醒，市民需警惕疫苗接种新骗局，切勿上当受骗。

大多女性对于HPV疫苗并不陌生，注射HPV疫苗可以有效预防HPV感染，从而预防宫颈癌。目前市面上有三种HPV疫苗，分别是二价HPV疫苗、四价HPV疫苗和九价HPV疫苗。注射不同类型的HPV疫苗，可预

防的HPV病毒类型也不相同。由于九价HPV疫苗能更全面对抗不同类型的HPV病毒感染，因此较受女性欢迎，常常有“一针难求”的局面。

24岁的朱女士（化名）一直为预约不到九价HPV疫苗而苦恼。11月5日，朱女士在刷微博时，偶然看到一名陌生网友发布的信息，称可以帮助预约九价HPV疫苗，还上传了不少已帮助他人成功预约的图片信息。朱女士当即私信对方，询问是否可以帮忙预约。在私信中，朱女士出于信任，按照对方要求提供了自己的姓名、手机号码、身份证号码等个人相关信息。

“尊敬的朱女士，您已成功预约

九价HPV疫苗接种，请按要求到相关社区卫生服务站登记接种……”朱女士按照对方引导发送个人信息后，很快收到一条“成功预约”短信。该短信还提醒朱女士要通过手机银行转账，并将电子回执单保留，以便接种时出示。随后，朱女士将4580元疫苗价款转入对方提供的银行卡号。汇款成功后，朱女士在官方APP上却查不到自己预约成功的信息。正在此时，对方又以朱女士未对转账资金备注、预约系统拦截为由，要求朱女士重新支付一笔4580元，而前一笔钱会后续退还。此时，朱女士才意识到可能被骗，与对方协商退钱被拒后报警求助。

“我们对朱女士提供的网友信息进行了调查，发现该网友的微博账号并未实名认证。”据马岙派出所民警张艺瀚介绍，网上的“代约”，其实都是虚假信息，包括短信中所称的预约地点也无效。民警发现目前微博上还存在关于九价疫苗代预约账号，部分账号用户粉丝数量在万人以上，其真伪还需进一步核实。

警方提醒，市民如果需接种九价HPV疫苗，可通过官方渠道预约，切勿轻信此类帮忙预约疫苗的信息，不要向陌生网民轻易透露个人信息，更不要盲目向陌生账户转账汇款。

交警部门开展“除赖”行动

本报讯（记者 刘攀攀 陆素静 通讯员 林晨斐）定海交警部门近日在全区范围内开展“除赖”行动，对5次及以上违法未处理的机动车进行现场扣车，营造持续打击交通违法行为的高压态势和严管氛围。

上午7时，记者在位于城区的东山隧道西口检查点看到，执法人员利用“卡口预警”快速扫描并识别违法车辆，使逾期未年检、多次违法未处理等违法车辆无所遁形。在检查过程中，一辆6次违法未处理的车辆被拦截，执法人员进行扣车处理，并对驾驶人进行批评教育，告诫其尽快处理罚单。

在位于盐仓街道的一处临时

检查点，执法人员以动态和静态相结合的方式，精准把握查控方向。在近1小时内的检查中，共查处7辆5次以上违法未处理车辆。同时，执法人员将交通安全宣传贯穿其中，面对面向驾驶人讲解闯红灯、超速、超员等交通违法行为的危害性，要求驾驶人自觉遵守交通安全法规，做到安全文明驾驶。

据了解，当天定海交警部门共投入40名警力，分布在城区、白泉、盐仓、金塘四个点位，共查处26辆5次及以上违法未处理的车辆。下一步，定海交警部门将持续开展整治行动，切实增强广大群众的道路交通安全意识。



**一份疫苗一份心
亲朋团聚更安心**

